
Malý úvod k westernovým plemenům koní 

Koně jako živočišný druh na americkém kontinentu vyhynuli v době poslední doby ledové, 

pevninské mosty zanikly, a tak znemožnily migraci stád z Asie či Evropy. Proto byla tato 

zvířata dovezená kolonizátory pro původní obyvatele velkým překvapením, vyvolávajícím 

dokonce zděšení. Když ale zjistili, že jsou neškodná a navíc velmi užitečná, brzy se jich 

přestali bát. Naučili se obratně jezdit a využívat jejich sílu ke smyku břemen (indiáni neznali 

kolo). Většina kmenů koně kradla, vyměňovala, chytala a krotila zdivočelá zvířata, nebo je i 

chovala.  

Dovezení koně byli velmi rozličných plemen a typů, nevyjímaje tažné koně nebo 

plnokrevníky. Nicméně platilo, že náročnou a dlouhou plavbu po moři přežili jen ti 

nejodolnější. Obecně lze tedy říci, že američtí koně odvozují svůj původ od koní evropských, 

ať už lehkých východních, těžších západních, či severských.  

Spojené státy americké jsou dnes jednou z velmocí chovu koní a jezdectví. Zatímco v Evropě 

je preferován klasický, tzv. anglický styl ježdění, a plemena koní pro tyto účely chovaná, 

v Americe je pouze okrajovějším odvětvím. Většinu koní, a to uvažujeme už i 

v sedmimístných cifrách, tvoří americká plemena, která jsou využívána především 

k westernovému stylu ježdění. Těchto plemen je celá řada, ale v našich podmínkách 

uvažujeme tři, která expandovala do celého světa. Jsou to americký quarter, americký paint a 

appaloosa. 

Dohledat, kdy se půdy naší republiky dotklo první kopyto „američana“ je takřka nemožné. Je 

ale velice pravděpodobné, že to byl quarter a stalo se tak v 80. letech minulého století. 

Z několika koní, kteří zde byli v podstatě raritami, se zanedlouho stal žádaný a módní artikl. 

Dováželi se buď přímo ze Spojených států a Kanady, nebo ze vzdálenostně přijatelnějšího 

Německa, Rakouska či Francie, kde je úroveň chovu a sportovního využití i dnes stále na 

vyšší úrovni než u nás, i když můžeme hrdě říci, že svým západním kolegům začínáme šlapat 

na paty. 
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